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I1. SINIF FEN STS-2

(Tiirkge : 30)

Bat, digtinceyle; Tirkiye siirle dénusgtr. (I) Marksiz-
mi Marks'tan degil de Nazim’in duygu dolu dizelerin-
den Ggrenen, kavrayan ve seven bir toplumuz biz.
(1) Ama bu duygusal coskunluk her zaman olumiu
puan kazandirmiyor ¢lnku disgtinceyi unutuyoruz ve
meseleleri ¢cocuksu bir sekilde ele aliyoruz. (Ill) Bu
ylzden toplumsal olaylar karsisindaki tavrimiz, fut-
bol taraftari§indan éteye gidemiyor. (IV) Hatta bizi
sogukkanliliga, itidale, dliglinmeye davet eden kim-
seleri “hain”likle, “inangsiz”ikla sugluyoruz. (V) Bunu
ne yazik ki glndelik hayatin her agamasinda gérebi-
liyoruz.

A. Biz dlglinmeyi degil inanmayi 6ne gikariyoruz.
B. Bizde biylk toplumsal dénigimlerde sairler,
kanaat 6nderleri haline geliyor.

A ve B ciimlelerinin getirilmesi gereken yerlerin
numaralar asagidakilerden hangisinde dogru
eslestirilmistir?

A) A-1,B-1IV (B)A-V, B-1
C) A=lll, B—V D)A-V,B-1I|
E)A—Ill, B-1IV

2.
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Salonun daracik kapisindan igeri giren sigman,
kimizi yizlG adam, slvariyi bir késede yal-
niz bagina oturmus, pencereden digarryi sizer
gobrince biraz duraladi. Demin onu kumanda
kdprisinde gérmigtim. El sallamigtim ona ama
0 gérmezden gelmisti.

. Bugine kadar kesfedilmis en buiylk galaksi

kimesi galaksimizden 150 milyon isik yili uzak-
hkta olup ¢ap! yaklagik 250 milyon 11k yilidir.
Ktlesi 30 milyon kere milyar glnes kiitlesidir.

Sular karalardan daha yavas isinip daha geg
soguduklarn igin denizler, civarlannda bulun-
duklan karalan 1s1 bakimindan etkiler. Sicak su
akintilannin iklime etkisi daha fazladir.

Dar ve uzun burun, kiyidan denize digmiis
kocaman bir kuleyi andinyordu. Suyun giinegle
beri yanda, topragin kizgin bir sisle kaplandidi
uzaklikta, baglangi¢ noktasi géze géninmuyor-
du.

Gecen gin kosa kogsa caddeden gegiyordu.
Vakit bege geyrek vardi. Ge¢ kalmigti matineye.
Kosa kosa o sinemaya girdi. Ardindan baktim
kaldim. Giremedim. Aksilik ediyor. Konugmuyor.
Hig sesini ¢itkarmiyor.

Yukandaki numaralanmis parcalarin anlatimiyla
ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylene-
mez?

A)

|. pargada betimleme yapilmigtir.

B) Il pargada nicel verilerden yararlaniimigtir.

C) Il pargada karsilastirmaya bagvurulmustur.
D) IV. pargada benzetmeden yararlaniimigtir.
@v. pargada agiklayici anlatima yer verilmistir.



3.

(1) insan saghg igin oldukga faydal bir bitki olan kedi
otunun ¢ay formunun faydalan kisa stirede gonildr.
(I1) Bunun sebebi, bitkinin igerdidi faydali maddelerin
sicak suya ¢ok ¢abuk gegmesidir. (Ill) Bu &zelligin-
den &tird gay formu son yillarda oldukg¢a popdler
olmustur. (IV) Kedi otunun farmakolojisi hakkinda
200'den fazla bilimsel g¢alisma yapilmigtir. (V) Bu
caligmalarda bitki iceriginde 100°den fazla aktif kim-
yasal madde bulundugu belirlenmigtir. (VI) Viicudu
rahatlatarak uykuyu desteklemesi sebebiyle yillardir
kullanilan bir bitkidir.

Bu parca iki paragrafa béliinmek istense ikinci
paragraf numaralanmis cimlelerin hangisiyle
baslar?

A) i B) Il @IV

D) V E) VI

Tek tarafli bir iletiden séz edilemez. Okur da metne
kendinden bir seyler katar, surekli. Edebiyat metni,
okuru ydnlendirir glinkl edebiyat metni metin igi dil-
sel, yapisal baglantilar agisindan nesnellik igerir. Bu
yonlyle de okuru ydnlendirir, okurun metne nesnel
yaklasmasini saglar. Ama okur da metne bir seyler
katar iletisim sdrecinde. Okur bazen séz gelimi ro-
man kahramaniyla 6zdeg héle gelebilir, onlarla aci
duyar, isyan eder, neselenir, hizdnlenir. Siirde ise
bdyle modeller yoktur ama okurca doldurulmasi bek-
lenen bosluklar, bos alanlar vardir. Okur ----.

I. bu boglukliarin ne anlama geldigine kafa yoracak
kadar zamana sahip degildir

Il. bu bos alanlari, birikimlerine, kendi 6znel yakla-
simina gbre, doldurur

lll. bu alanlara kendi yaraticiigindan ve dis evre-
ninden bir gseyler katar
Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akisi-
na gore yukandakilerden hangileri getirilebilir?
A) Yainiz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

@II ve il
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I.  Alzaymir, yaghlikta gérilen demansin (bunama)
en yaygin nedenidir. Altmis beg yas Gzeri insan-
lanin yaklasik yizde yedisinde gérullr. Didnyada
otuz milyon civan Alzheimer tamisi almig kisgi
mevcuttur, ayrica ciddi miktarda tani konamamis
ve yardim alamayan vaka oldudu ddstniimekte-
dir.

Il. Tam olarak hangi nedenlerle ve ne sekilde olus-
tugu, aynca nasil tedavi edilecedi de bilinmeyen
alzaymir, gelismis Ulkelerde ekonomik maliye-
ti en yiksek sadlik problemine dénisgmisgtur.
Ortalama insan 6mni uzadikga dogal olarak
daha da artig gésterecegi bekienen bu tablo
saglik, finans ve sosyal glivenlikten sorumlu oto-
riteleri kara kara digtndirmektedir. Glntimuzde
yagh nifusu yiiksek bazi zengin Batih tlkelerin
sosyal guvenlik kuruluslari (kendi dlkelerinde
bdyle bir sistemin, nitelikli caliganlar dahil daha
maliyetli olmasi nedeniyle) hasta bakimi igin
Tayland gibi Uzak Dogu (lkeleriyle anlasip orada
hizmet alma yoluna gitmektedir. Bu sirecin gele-
cekte dinyadaki tim Ulkeler igin en énemli halk
saghg: problemi olacagi éngdrulebilir.

Bu iki parcayla ilgili olarak asagidakilerden han-

gisi soylenebilir?

@ Ayni konunun farkli yénleri islenmektedir.

B) Iki farkli konu ayni bakis agisiyla ele alinmistrr.

C) Ayni disgtinceyi somutlagtiran farkh 6reklere yer
verilmigtir.

D) Ayni kavramin nesnel ve éznel tanimi yapiimig-
tir.

E) Aym konu farkl anlatim bigimleriyle tanitiimigtir.



6. Sinekli Bakkal romaninda aile kurumu iginde bir

Dogu-Bati sentezi yaratma ¢abasi éne ¢ikmakta-
dir. Roman, Abdiilhamit Dénemi’'nde, istanbul'un
orta hélli bir semtini anlatmaktadir. Halide Edip’in
pesinde oldugu Dogu-Bati sentezi; geleneksel bir
dinsel egitimden ge¢mis Rabia ile on bes yildir
Turkiye'de yagayan Italyan Peregrini'ye kurdurttugu,
Muslimanlik degerleriyle Bati'nin rasyonalizmini
sentezlemeye caligan sira digi bir ailede somutlan-
maktadir. Halide Edip, bu romani yazdig: yillarda
hem Dogu’yu hem de Bati'y1 artik iyi bilmektedir. O
yuzden pargalanis ve kopusu degil, daha ¢ok birleg-
meyi, bulugmayi, bitlinlegmeyi 6ne gikarmaktadir.

Bu parcadan cikarilabilecek en kapsamh disiin-

ce asagidakilerden hangisidir?

A) Sinekli Bakkal romani Dogu ve Bati'ya ait birta-
kim unsurar igerir.

B) Sinekli Bakkal romani farkhh milletlerin bir arada
hosg6ri iginde yagayabilecegini gdsterir.

@ Halide Edip, Dogu-Bati sentezi distncesini
Sinekli Bakkal romaniyla somutlagtirmigtir.

D) Sinekli Bakkal romani, savundugu ddsinceyle
yazarnn hayatindan izler tagir.

E) Sinekli Bakkal, savundugu tez y6ndyle Tirk ede-
biyatinin en nemli eserlerinden biridir.

I. En kétd, en zor glinlerin bile hemen sonunda
hayal kurmaya baglanz, belki de hayallerimizin
hi¢ gergeklesmeyecedini bile bile.

Il. Ne i¢in oldugu énemli degil, yeter ki her insanin
bir hayali olsun.

lll. Hayal kurmak insanin dogasinda var.

IV. Ama yine de hayal kurmak g¢ok gtizel.

V. Saghgimiz igin, borglarimizin bitmesi icin ya da
Universite kazanmak igin...

Yukaridaki numaralanmig cimleler anlamh bir

biitin olusturacak bicimde siralandiginda hangi-
si bastan dordiincii olur?
D) IV @ v

A) B) Il c) m
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8. Kulak ver séziime, dinle vatandas
Uyma lakiak edip gillsenlere
Seni mesgul eder, isinden egler
Karigirsin tembel perisanlara

Adim at ileri, geriye bakma

Bir saglam is tut da elden birakma
Sagma sapan sdézler hep delip takma
Allah’in yardimi galisanlara

Asik Veysel'den alinan bu dizelerde asagidakiler-
den hangisi vurgulanmamigtir?

A) Sirekli gelisme iginde olma
B) iginde sebat etme

C) Bos s6zlerden sakinma

D) Tembellerden uzak durma

CEj Allah’a tevekkiil etme



9. Muhabir:

M ---
Yazar:

— Bir yazann kendisine yapabilecegi en blyuk hak-
sizhgin sinilarini kegfetmemesi ve onlan agmaya
gabalamamasi olduguna inandi@imdan her kitabim-
da yeni Usluplar, yeni ifade imkanlari aradim.

Muhabir:
(mny----

Yazar:

— Bugtnlerde hikédyelerim (zerinde galigiyorum.
Evvelce yaziimig lakin yayimlanmamis olanlan di-
zenlemek ve yeni hikdyeler yazmakla mesgulim. Bu
ilk hikdyeleri yine roman ya da romanlar izleyecektir.
Bu diyalogda bos birakilan yerlere agsagidakiler-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir?
A) (I) Yazmaya yeni baslayanlara bir 6neriniz var
mi?
(Il) Taslak hélinde biraktiginiz romanlariniz,
dykdileriniz var mi?

(1) Bir seveniniz sizin icin sdyle diyor: “Kitaplannin
hepsini okudum, higbiri bana daha énce de bunu
okumusgtum hissi uyandirmadi.” Siz bunun igin
ne séylersiniz?

(I1) Yakin zaman igin neler planhyorsunuz, sizi ne
tdr eserlerle gorebiliriz?

C) () Sanatgilarin bir stireden sonra kendilerini tek-
rarlamaya basgladiklarina inaniyor musunuz?
(Il) Hikdye ve roman yazma arasinda nasil bir
tercih yapiyorsunuz?

D) (I) Kullandigimiz Gslup geleneksel sanattan mi
besleniyor?
() Farkh edebi tirleri aym anda yazma beceri-
sine sahip misiniz?

E) (I) Yazarann ayn: konulan, aym Uslupla igleme-
leri hakkinda ne duiguntyorsunuz?
(1) Hikayelerinizde islediginiz konulan romanlag-
tirmay ddsdndr mdsdnGz?
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10. g ayn derginin olusum asamasinda bulunmus,

1L

birgok dergiye karinca kararnnca katkida bulunmus
biri olarak yeniden bir dergi tasarlayacak olsam nasil
olmasini isterdim? Sdylemek istedigi bir geyleri olan
biri, icindeki s6zcikleri karalayacak bir zemin, bir yer
arar. Anlam ve iligki kendi dogas: icinde sekillenir ve
cok dogal ki; s6z sbyleme derdi olan kiginin ilgi ve
kendini ifade edebilme alan ve olanaklarinin oldugu
yerde sekillenir ve orada belirir. Bu durum, edebiyat
soz konusu oldugunda daha c¢ok dergiler aracili-
giyla ulagir hedeflenen yere ya da kisiye. Oyleyse
dergilerin bir ¢ighk yapradi, bir borazan oldugunu
saviayabilir ve bunun icimizde kilitli kalmis duyarlilig:
haykirma platformu oldugunu da rahatlikla sdyleye-
biliriz.
Bu parcada alti ¢izili sozle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?
A) Cok fazla destek olmak

@ Elinden geldigi kadar yardimc: olmak
C) Sesini duyurmaya c¢aligmak
D) Edebiyatin gelisimine Gnem vermek
E) Zamani gelen iglerin yapiimasini saglamak

Ug ayn derginin olusum asamasinda bulunmus,
birgok dergiye karnnca karannca katkida bulunmus
biri olarak yeniden bir dergi tasarlayacak olsam nasil
olmasini isterdim? Sdylemek istedigi bir seyleri olan
biri, igindeki sézclikleri karalayacak bir zemin, bir yer
arar. Anlam ve iliski kendi dogas: iginde sekillenir ve
cok dogal ki; siz sGyleme derdi olan kiginin ilgi ve
kendini ifade edebilme alan ve olanaklarinin oldugu
yerde sekillenir ve orada belirir. Bu durum, edebiyat
s6z konusu oldujunda daha g¢ok dergiler aracih-
giyla ulagir hedeflenen yere ya da kisiye. Oyleyse
dergilerin bir ¢ighk yapradi, bir borazan oldugunu
savlayabilir ve bunun igimizde kilitli kalmis duyarhhig
haykirma platformu oldugunu da rahatlikla séyleye-
biliriz.
Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi der-
gilerin sanata ve edebiyata olan katkilarindan
degildir?
A) Sanatginin kendini ifade etmesine olanak sagla-
mak
B) Duygu ve diigiincelerin bagkalarina ulasmasim
saglamak
C) Gizli duygularnin agiga gikmasim saglamak
@) Sanata yeni boyutlar kazandirmak
E) Sanatginin sesini duyurmasina zemin hazirla-
mak
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12. - Diziler mi toplumdaki siddeti artinyor, toplumda | I3. ik romanlar, genellikle, otobiyografik szellikler, tasir,
siddet oldugu i¢in mi diziler bunu gdsteriyor? her romanc! “hayatim roman” diyerek gogu kez de

« Uzmanlar bu konuda birbiriyle tezat fikirlere sanatsal yaratimi ve kurguyu g6z ardi ederek yazar
ilk romanini. (I) Orhan Pamuk’un 22 yasinda bagla-

| izilerin topl
tsahl'p 0'52 d:, ‘flrag"ma:z;::' arn o ”';da" yIp 26 yasinda bitirdigi Cevdet Bey ve Ogullar’nda
oplumun da dizilerden etkilendigini ortaya koyu- yazar, 1905 ve 19307an yazabilmek igin bir hayli

yor- aragtirma yapmig, Cevdet Bey ve Ogullan gicind

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin en dogru bigim- bu aragtirmalardan aliyor da saniimasin. (Il Ahmet'e

de birlestirilmis hali asagidakilerden hangisidir? sGyletiidi gu sdzler, bunu agikca ortsya koyuyor:
“Dedemin resmini yapacaksam dedemin anilarindan

A) Uzmanlann yaptig: arastirmalara gére toplumsal yola gikarak degil hayal kurarak, uydurarak yap-
siddetin kaynaginin dizilerdeki siddet sahneleri maliyim. O zaman daha gergek olur. Ginkd aptal-
oldugu ortaya gikmigir. ca ayrintilar, insani yanittir. Biitin nerede? Ben bir

B) Toplumun giddet barindirmasinin bir yansimasi bitdn kurmak zorundayim, uydurmak zorundayim.”
olan siddet iceren dizilerin toplumdaki mevcut (1) Orhan Pamuk ilk roman:! da olsa romanci mu-
siddeti kamgiladigi uzmanlarca kabul edilmese hayyilesiyle dogdugunu kanitladig bu romaninda
de aragtirmalar, bu gergegi dogrulamaktadir. sanatginin hayatinin degil bizzat hayatin roman ol-

dugunu, énemli olanin kurmaca glicliyle hayati ba-
tlinsel ve estetik bicimde sunmak oldugunu roman
yazma heveslilerine gdsteriyor ve bu konuda ¢ok iyi
bir 6mek olmay: bagariyor.

Siddet igerikli dizilerin toplumu giddete ydnlen-
diren bir kaynak oldugunu da toplumda var olan
siddeti yansitan bir sonu¢ oldugu da uzmaniar-
ca savunulmakla birlikte aragtirmalar, kaynak-
sonug iligkisinin kargilikh oldugunu kantlyor.

D) Uzmanlann dizilerle toplumun siddetin gogalma-

si konusunda kargilikl etkilesim iginde oldugunu
kamtlamasiyla birlikte siddeti dnlemenin gok

1. Gorildyor ki yazar, romanda basarinin kurmaca
gulcdyle ilgili oldugunu gok iyi kavramis.

2. Cevdet Bey ve Ogullan ise ilk roman olmasina
ragmen bu klasik anlayigin diginda kalan bir

boyutlu bir miicadeleyi gerektirdidi ortaya gikmis romandir.

oldu. 3. Onun asil glct elde ettigi bir stirt bilgiyi sanatsal
kaynag! konusunda toplumun aynasi olan siddet mesinden gelir.

iceren dizilerin ayni zaman sgiddeti dogurdugu Bu parcanin anlamh bir olusturabilmesi igin I, Il
ve besledigi artik sug6tirmez bir gergek olarak ve Ill ile belirtilen yerlere 1, 2 ve 3 numarah ciim-
kabul gériyor. leler hangisinde verilen sirayla getirilmelidir?

A)
B)
C)

@

E)

W NN = NDow
- W N = N
N = W oW -




14.

----. Bir yandan gelisen bask: teknikleri, 6te yan-
dan yazar, sair ve ressamlarin birbirleriyle olan
yakinliklari, sanat kitaplan yayincihiginda daha once
gorilmemis bir zenginligin ve kalitenin ortaya ¢ikma-
sini saglamigtir. Bunun yam sira bugun 6zgin baski
dedidimiz tag baskilar, ¢inko, balar, gelik grawvirler,
20. yluzyil sanatgilannin yalniz yapitlanni cogaltmak
icin bagvurduklan bir teknik olmaktan 6te, ressam-
lara yeni gorsel olanaklar sunuguyla da 20. yizyilin
hemen hemen tim dnemli ressamlaninin bagvurduk-
lar bir teknik olmusgtur.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden

hangisi getirilmelidir?

A) Cagimizda ortaya ¢itkan akimlar sanat ortamini
zenginlegtirmigtir

( Bj) Yirminci ylzyll, sanat kitaplan yayinciiginda,

gercek anlamda bir Ronesans’i yagsamigtir

C) Teknoloji alanindaki gelismeler, sanatcilann igini
de biiyik dlglide kolaylagtirmigtir

D) Yirminci ydzyil, her alanda bilylk sanatcilarin
yetigtigi bir ddnem olmustur

E) Yirminci yazyihin ressamlan Gnceki dénemlere
gore daha sanshdir
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15. (1) Bazen insan esin aninda galakalem yazmaktan
zevk alir ancak ben kendimi o zevkten mahrum
ediyorum. (ll) Yazdigim her clmleyi dénlp tekrar
okuyorum, her cimleyi, “Aman yanhs olmasinl”
diye kontrol ediyorum. (lll} Clnkd dil yazilan yazan
biri olarak biliyorum ki dikkatli gdzler okuyacaktir
bunlari, bu nedenle dil yanhs: yapma kaygisi, bazen
kalemimi tutuyor; beni yavaslatiyor. (IV) Bu kayg
neredeyse her yazarin bir yilda roman yayimladigi
bu edebiyat dinyasinda benim nigin az sayda
romammin yayimlandigini agikliyor olmali. (V) Ben
ne zaman bu kaygidan kurtulursam (!) onlar gibi
yilda bir roman gikarnnm.

Bu parcadaki numaralanmis camlelerle ilgili ola-

rak asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) | cimlede, yazar neden galakalem yazmaktan
kagindigini anlatiyor.

B) Il. cimlede, yazar yazdiklanm kontrol ederken
nelere dikkat ettiginden séz ediyor.
lll. cimlede, yazar yazma suresinin uzun olma-
sinin gerekgesini agikhyor.

D) IV. cimlede, yazar yazdig: romanlann nitelikle-
rinden s6z ediyor.

E) V. cimlede, yazar ¢cok roman yazanlara Gykiin-
ddgund agiklamigtir.

16. Colorado Eyalet Universitesinden fizikgi Prof. Bill

Fairbank ve caligma arkadaglanmn c¢aligmalan-
nin odaginda nétrinolann var olmadig: radyoaktif
bozunumlar bulunuyor. Normalde nétrinolann da
bulundugu bozunumlardan bazilannda cok ender
olarak bozunumun nétrinosuz gergeklesebilecedini
sOylayorlar. Kuramsal olarak 6ne surniimds olan ama
simdiye dek hi¢ gbzlemlenmeyen bdyle bozunum-
lardan “nétrinosuz ¢ift beta bozunumu” olarak s6z
ediliyor. Nétrinosuz ¢ift beta bozunumu, pargacik
fizigi ddnyasinda sarsinti yaratabilir. Eger kesfedi-
lirse evrende en bol bulunan ama en az anlagilan
parcacik olan néirinolann temel Gzelliklerine iligkin
uzun suredir yanit bekleyen gizemler ¢6zilebilir.
Bu parcadan hareketle “néirinosuz cift beta bozu-
numunun tespit ediimesi”yle ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisine ulasilabilir?
A) Uzun araghrmalar sonunda belirflendigine
B) Hangi nedenle aragtirma konusu edildigine
C) Anlagilir dilde nasil ifade edilebilecedine

@ Ulagilacak bilginin ne gibi sonuglar dogurabilece-

gine

E) Araghrma ekibinin yasadigr zorluklara



17. Colorado Eyalet Universitesinden fizikgi Prof. Bill

Fairbank ve calisma arkadaglarinin galigmalan-
nin odaginda nétrinolann var olmadi§! radyoaktif
bozunumlar bulunuyor. Normalde nétrinolann da
bulundugu bozunumlardan bazilarinda ¢ok ender
olarak bozunumun nétrinosuz gergeklegebilecegini
sOyllyoriar. Kuramsal olarak 6ne sidrdimis olan ama
simdiye dek hi¢ gézlemlenmeyen béyle bozunum-
lardan “nétrinosuz c¢ift beta bozunumu” olarak séz
ediliyor. Nétrinosuz ¢ift beta bozunumu, pargacik
fizigi dinyasinda sarsinti yaratabilir. Eger kesfedi-
lirse evrende en bol bulunan ama en az anlagilan
pargacik olan nétrinolarin temel &zelliklerine iligkin
uzun siredir yanit bekleyen gizemler ¢dzdlebilir.

Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerden hangi-
si soylenebilir?

A) Yanhg diginceleri degigtirmek igin sdylenmigtir.
B) Doga devinim iginde yansitilmigtir.
C) Tanik gésterme yontemi kullaniimigtir.

D) Dil alicryr harekete gegirme igleviyle kurgulan-
migtir.

@ Ongériide bulunuimustur.
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I8. isveg'te yer alan Karolinska Enstitiisi tarafindan

19.

yurdtdlen galigmalara gdre kadinlar, eylemsel bellek
konusunda erkeklerden daha geligmigler. Bu durum
da yagananlan animsamak ve kayip egyalarin yeri-
ni bulmak konusunda onlar daha dstin kihyor.
Eylemsel bellek sayesinde kadinlar, gegmis zaman-
da yaptiklan otobiyografik olaylan hatirlamaya daha
egilimli. Bu sebeple de herhangi bir tartigma esna-
sinda yasanmig olaylarin detaylarim ammsayip kar-
silanndakine sunabiliyorlar. Bu durum da onlara tar-
tigmalarda buyik bir avantaj tanimig oluyor. Ancak
insan vicudunun bilinen en hassas sistemlerinden
birisi olan eylemsel bellek; uykusuzluk, depresyon
ve yaslanmaya bagh olarak zayiflayabiliyor.

Bu pargcadan hareketle kadinlarla ilgili olarak

asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Erkeklerle tartigmalarda daima galip geldikierine
Gegmige yonelik ayrnintilan erkeklere oranla
daha iyi hatirladiklanna

C) Uykusuziugun ve ruh gdkintlisinin belleklerini
erkeklerden daha hizh zayiflathgina

D) Yasadiklan olaylan aynntili olarak anlatmayi
sevdiklerine

E) Depresyona daha yatkin bir yapilannin olduguna

Isvegte yer alan Karolinska Enstitiisi tarafindan
yurutiilen caligmalara gére kadinlar, eylemsel bellek
konusunda erkeklerden daha gelismisler. Bu durum
da yagananlan animsamak ve kayip esyalann yeri-
ni bulmak konusunda onlan daha Ustin kihyor.
Eylemsel bellek sayesinde kadinlar, gegmis zaman-
da yaptiklan otobiyografik olaylan hatirlamaya daha
egilimli. Bu sebeple de herhangi bir tartigma esna-
sinda yaganmi$ olaylarin detaylarim ammsayp kar-
silarindakine sunabiliyorlar. Bu durum da onlara tar-
tismalarda biyuUk bir avantaj tammis oluyor. Ancak
insan vicudunun bilinen en hassas sistemlerinden
birisi olan eylemsel bellek; uykusuziuk, depresyon
ve yaglanmaya bagh olarak zayflayabiliyor.

Bu pargada soz edilen aragtirmayla ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Sonucunun bir cimlelik 6zetine

B) Hangi dlkede yapildigina

@ Ne kadar zamanda tamamlandigina

D) Hangi cins Gzerine olduguna

E) Hangi kurumca yirGtildigine
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20. Cemil Merig, kltiir ve medeniyetin toplumsal degig- | 22. igimde kocaman bir bogluk agiimisti ¢inki bana hep
me ile iligkisini ele alirken medeniyetler arasi etkile- iyi gelen, birlikte olmaktan hoglandigim bir insan, ¢i-
simin kaginiimazhgini, kiiltirel gegitliligin insanhg ve kip gitmigti hayatimdan. Kara kara bulutlar ¢Skmdstd
medeniyetleri ilerleten bir unsur oldugunu ifade eder. Ustime, tam da yagamanin anlamsizligi Gzerine di-
Bu baglamda toplumlarin birbiriyle etkilegiminde sos- gondrken ve kendi degerlerimi sorgulayip dururken
yal unsurlar bir toplumdan digerine oldugu gibi akta- yan masadaki sevecen sesin kargisindaki gence bil-

nlamaz, bu durum gesitliligi ortadan kaldirr. gl dalu Ogaiioton kel raiaatin okl
I. Birigin varsa ve bunu ¢ok iyi bigimde yapiyorsan

Earparcada Sl cill Badeyle itibann vardir, bu herkese nasip olmaz.
I.  Toplumsal 6gelerin bire bir kopyalanamamasi . Bagkalanna el agmayacak, agiz egmeyecek
Il. Kiltirel dedgigmenin hizinin iyi ayarlanmasi kadar ekonomik gliciin varsa onurlusundur.
lli. Uygarligin gelisimi igin yerel 6gelerin zenginles- lll. Dertlerini, i¢ dinyam ve sirlanni paylagabilece-
tirilmesi gin tek bir dostun varsa dahi yalniz degilsindir.
durumlarindan hangilerine génderme yapilns- IV. Seni seven bir tek kisi varsa bile hayat yasa-
tir? maya deder, hayati yaganmaz kilan sifir sevgi
durumudur.
@ Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
Bu sdzleri duyar duymaz kendime gelmigtim, kara

D) Ivell E) llvelll
bulutlar dagiimaya baglamisti.

Bu parcaya gore yazan kendine getiren &gatler
arasinda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Meslegini icra ederken titiz ol.

B) Kendi yaginla kavrul.

C) Giivenilir dost edin.

D) Yagama sevgiyle baglan.

@ Daima iyimser ol.

21. () Yerylzinin yalnizca belirli bdlgelerinde yayihis
gosteren yani yagam alam belirli bir béigeyle sinirh
canh tur ya da cinslerine endemik denir. (ll) Ende-
mikler, iklim degigmelerinde ve izolasyon kosulla-
rinda olugur. (Ill) Daha 6nce genis alanlara yayilmig
bir tir, iklim degisimi sonucu, ekolojik 6zelliklerine
uygun belli bir yere gekilerek yasamini orayla sinirh
bigimde sirddrdr. (IV) Endemik alan, iklim degigim-
leri ve izolasyon kosullan sebebiyle kendine 6zgu
Ozellikler tagiyan ada, yanmada, da§ vb. yerlerdir.
(V) Bu sebeplerle zaman icerisinde endemik héle
gelen birgok bitki, hayvan veya Urin, (lkemizin baz
bélgeleriyle 6zdeglegsmis durumdadir: Antep fistid,
Osmaniye fistig), Malatya kayisisi, Bucak portakals,
Anzer bal,, Marag dondurmasi, Anadolu parsi...

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisi
disiincenin akisimi bozmaktadir?

A)l B) Il c)ym @ v E)V




T A e e .

23.

Kaggarlh Mahmut'un 1072-1074 yillan arasinda
kaleme aldigi Divani Lugatit-Tdrk adh eser,
Tirkgenin en eski s6z1GgGddr.

Divand Lagati't-Tirk'te yazar, Araplara Turkgeyi
Ggretmeyi amaglamig; 7500 Tirkge kelimeyi
kapsayan bu kitapta kelimeler, giir ve sav 6rek-
leri verilerek agitklanmgtir.

Bu iki cumlede ifade edilenlerin anlamca en
dogru bicimde birlestirilmis héli agsagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A)

e ow

Tirkgenin en eski s6zligid olan ve Kaggarl
Mahmut tarafindan 1072-1074 wllan arasinda
derlenen Divanu Ligatit-Tirk adh s6zlGk Tarkge-
Arapga bir s6ziik olup 7500 kelimenin giirlerde
ve savilarda gegen drneklerini icermektedir.

7500 Turkge kelimenin siir ve sav 6mekleriyle

C)

D)

E)

agiklamasinin yapildig: Divand Ligati‘t-Tirk adh
eser, Turkcenin ilk s6z1G§u olup 1072-1074 yillan
arasinda Kaggarh Mahmut tarafindan Araplara
Tirkgeyi 6gretmek igin yazilmigtir.

Tdrkgenin ilk s6zlGguind 1072-1074 yillan arasin-
da Tirklere Arapgay! 6gretmek amaciyla yazan
Kaggarlh Mahmut, 7500 kelimeyi giir ve sav
ornekleri vererek agiklamigtir.

Turkgeden Arapgaya 7500 kelimelik bir s6zidk
olan Divani Ldgatit-Tidrk’dn yazan Kasgari
Mahmut, bu ilk sézligimdzin kelimelerini agik-
lamak amaciyla giirler ve savlar yazmig ve
Araplara Turkgeyi 6gretmek istemistir.

7500 tane siir ve savia agiklanan Turkge keli-
melerin Arapga kargihgimi veren ve Araplara
Turkgeyi o6gretmek igin 1072-1074'te Divanu
Lugatit-Turk adh eseri yazan Kasgarh Mahmut,
bu alandaki ilk drmegi vermigtir.
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24. |. Kitabimizin bu ilk béliminde divan siiriyle ilgil

terimler ve mazmunlar, detayl! bigcimde agiklan-
musgtir, yer yer érnekler verilmistir.

Il. Kitabimizin bu ilk bSldmund dikkati bigimde
okuyun, bdylece kalan kisimlan gok kolay anla-
yabilirsiniz.

Bu iki metnin birbiriyle iliskisi icin asagidakiler-

den hangisi dogrudur?

A) . metin bir éneriyi, Il. metin onunla ilgili gerekge-
yi belirtmektedir.

B) 1. bdlimde teorik bilgiler veriimis, Il. bélimde bu
bilgiler pratige dékdlerek émeklendirilmigtir.

C) Iki bélimin aym konuda zit fikirlerle olustugu
saptamasi! yapilabilir.

D) I. bdlimde anlatlan diginceye Il. bélimde
ornek verilmisgtir.

l. blimde benimsenen ydntemin amaci, Il. b&lim-
de dile getirilmigtir.

25. Lunaparklarda poplar, repler esliginde ¢ighklar atili-
yor en yerli korkularla

Tagrah bir hizdn kapliyor her yam
“Sukdr” ihtihar ediyor sofralarda

“Kifdr” oturmus baskdseye

Sigsman bir materyalist ile

Gdsterigli bir emperyalist

hal - kilim verip deklangér ve hafiza kart: takasi ya-
piyorlar.

Hafizasini yitiren mankurtiann (lkesinde
Ve bir sair yani yash bir cocuk

Yalin ayak koguyor toziu yollaninda
kendisi olarak kalmighgin

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi Gzerinde

durulmamigtir?

A) Medeniyet gatigmasinin bireylere yansimasi

B) Bireylerin kimlik ve kigilik bocalamalan

C) Degigen deger yargilannin yarattid tizdinti

D) $airin degisimlerin disinda kalan bir yapisinin
olmasi
Geleneksel dretim yontemlerinin modernlestiril-
mesinin gerekliligi
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28. Neden () sdzde (I) Batili aydinlar dedim (lll)
Bunlar i¢in digince degil (IV) disincenin etkisi
o6nemlidir (V)

Yukandaki parcada ayragcla numaralanmis

yerlere sirasiyla asagidaki noktalama isaretle-
rinden hangisi getirilmelidir?

A OO
(BOO@OO
C) () ) @) () ()
D) (IO
B0OOEOE

26. |. Son okududu roman elestirdi.
Il.  Uzaktan yakindan ilgimiz yok onlarla.
lll. Biricik yavrusunu gegen ay kaybetti.
IV. Sevinci, kederi birikte yasadik.
V. Bana nigin ters ters bakiyorsun?

Yukanda numaralanmis cimlelerin hangi iki-
sindeki alti cizili sozciikte ayn1 ses olayi
vardir?

A) lvell l. velV. C) lll. ve V.

D) IV.veV. E)IIL ve V.

29. Sizi sevmeyene de saygn duymalisiniz, olgun bir
insansiniz.

Bu cumledeki sozciiklerin yapisi icin asagida-

kilerden hangisi soylenemez?

A) “Sizi" sdzctgi belirtme hali eki almistir.

“Saygi” sdzcigi isim kokladar.

C) “Duymalisiniz” sdzcigl yalnizca ¢ekim eki
almigtir.

D) “Olgun” sdzcGga fiil kdKIGdar.

E) “Sevmeyene” sdzciji hem yapim hem de
cekim eki almigtir.

27. Kuskusuz dinyanin en dnemli gidasi, ana vatani
bereketli Anadolu Topraklari olan bugdaydir. Bes-
I
leyici, saklamasi kolay ve mutfakta ¢ok yénli 30. Herkesin yasama tirkiisi bagka
l [ ] n
kullanim olanag: saglayan bugday; kisa zamanda Lakin sevgi bir kardeslik bir
tUm diinyada ana tiiketim gidasi oldu. Orta Asya v
M Tut elinden gocuklarin gibi zor degil
ve Anadolu cografyalan, hayatlarini binlerce yil- Batin insanian sevgide birlegtir.
v ¥

dir bugday killtirine adamis haldedir. Bugday ve
bugday Urlnleri Gzerine asama asama uzmanla-
san Tarkler, 6zellikle hamur agma tekniklerinde

muhtesem metotlar olugturdular.
'
Bu parcada numaral sézlerin hangisinin yazi-

mi yanhstir?

@) K B)yI. C)lL D)Iv. E} V.

Yukaridaki dizelerde numaralanmis sézciikler-
le ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) |. s6zcik tamlayan gérevinde zamir drnegidir.
B) Il. sdzcik, govdeden tlremistir.

® lll. sdzcik, belirtme hali eki almigtir.
D) IV. s6zciik filden taremisg bir isimdir.
E) V. sbzcuk yalmzca gekim eki almistir.



2. Avusturya ile yapilan Zitvatorok Antlagsmasi ile Avusturya
argidikd protokol bakimindan Osmanl padisahina esit

Sosyal Bilgiler

(Tarih: 10

I. Venedik

Il. Rusya

Il Iran

IV. Bulgaristan
Yukanda verilenlerden hangileri Osmanh Devlieti’nin
XVIl. yuzyllda batida miicadele etti§i devietlerden
degildir?
A) Yalmz IV B)lvell

D)llve IV

C)lvelll

i ve v

sayilacakt.

Zitvatorok Antlagmasi’'ndaki bu maddeye bagh olarak
Osmanh Devleti hakkinda asagidaki yargilardan han-

gisine ulasmak miimkindiir?

A) Toprak kaybi yasandig
B) Askeri bir zafer kazanildig

Qﬂki devlet arasinda mitekabiliyet esasinin belirleyici

oldugu
D) Dig politikada Avusturya ile ortak hareket edildigi

E) Avusturya'da “Arsidiklok™ makaminin resmen tanin-

dig

3.

4.

5.
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. Avrupalilar arasinda “Uyvar 6niinde bir Turk gibi kuvvet-

li” deyiminin meshur olmasinda;

I. Osmanlhlann bitin zor sartlara ragmen biyidk bir
azim ve sebatla Uyvar Kalesini fethetmesi,

IIl. Uyvar'in fethiyle Avusturya'nin, Osmanh eyaleti hali-
ne gelmesi,

lll. Osmanh Devleti simrlannin Baltik Denizi kiyilarina
kadar ulasmasi

durumlanndan hangileri etkili olmustur?

SFYalimz |
D)lvell

B) Yaliniz Il C) Yalmz Il
E)I, Ilve lll

- lI. Viyana Kugatmasinda Osmanl ordusunun bozguna

ugratimasi Avrupa devletlerini harekete gegirdi. Bu du-
rumdan yararlanmak isteyen devletler papanin énciili-
gunde biraraya geldiler.

Osmanh Devleti'ni Avrupa'dan tamamen atmak igin
papanin énciiliigliinde kurulan bu birlik asagidakiler-
den hangisidir?

A) Avrupa Birligi
C) Papa Birligi

A Kutsal ittifak
D) Koalisyon lttifaki
E) Dakya Projesi

XVII. yOzyilda Venediklilerle birlikte Girit'e yerlesen Mal-
ta ve diger Hristiyan deniz korsanlan Tirk ticaret ve hac
gemilerine zarar vermis, can ve mal givenligini tehdit et-
mislerdir.

Bu durum asagidaki gelismelerden hangisine zemin
hazirlamrmistir?

A) Venediklilere ilk kez ticari imtiyaz verilmesine

B) Osmanl Devieti'nin batidaki en genis sinirlara ulag-
masina

£7 Girit Adast'min fethedilmesine
D) Venedik'in Akdeniz'de Gstiinliik kurmasina
E) Malta Adasi'min alinmasina
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9. Osmanl Devleti, Karlofca Antlagmasi gorismelerinde
birden cok devietle masaya oturmustur. O gine ka-
dar Batili devietler kargisinda kendi istediklerini kabul

i b I s e el s ettirebilen Osmanh yéneticileri Karlofga'da ilk kez mi-

ok agnthdakRecion hangislon uleplabiie zakere yoluyla bir antlasma imzalamak zorunda kal-

6. 1700 yihinda Rusya ile yapilan Istanbul Antlasmasi'na
goire Azak Kalesi Rusya'ya birakildi.

A) Karadeniz'e egemen olmustur. mistir.
B) Kafkaslarda yeni mattefikler edinmigtir. Bu durum Osmanl Devieti’yle ilgili asagidakiler-
C) Osmanh tarafindan diplomatik olarak taninmistir. den hangisini kesin olarak dogrular?
D) Sicak denizlere inme siyasetini degigtirmigtir. A) Toprak kayplari yasamistir.
Ay Karadeniz'e inme politikasinda basanlh bir adim at- B) Ekonomik yapisi zayiflamistir.

migtir.
C) Denizlerdeki etkinligi azalmisgtir.

D¥ Diplomatik acidan gl¢ kaybetmistir.
E) Dogu sinirlan tehlikeye girmisgtir.

7. Bugiinkii Tiirkiye- Iran sininm biiyiik oranda belirle-
yen antlagsma asagidakilerden hangisidir?
A7 Kasr-i Sirin Antlasmasi
B) Nasuh Pasa Antlasmasi
C) Ferhat Paga Antlagmasi
D) Amasya Antlagmasi
E) Serav Antlasmasi
10.  osmann Devleti, XVIIl. yuzyilda savas alanlarindan
biylk topraklar kaybederek aynimaya baglamistir.

Bu durumun asagidakilerden hangisinde etkili ol-
dugu sdylenemez?

A) Islahatlarin askerf alanda yogunluk kazanmasinda
B) Diplomasinin én plana gikariimasinda

C) Avrupall devietler kargisinda Ustinligin kaybedil-
mesinde

<& Ulema sinifinin yénetimdeki etkinligini yitirmesinde

8 xwn. yiizyil islahatlanmin genel dzellikleri ile ilgili ola- E) Ganimet gelirlerinin azalmasinda
rak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Devlet politikasi haline getirilememigtir.
B) Baski ve siddete dayal olarak yapiimigtir.
C) Sorunlara koklia ¢éztmler getirememistir.
D) Kigilere bagh kalinmistir.

B Bati etkisiyle ilk yenilikler denenmistir.
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( Matematik : 20 - Geometri :I0)

L 0<x< R olmak iizere 4. ABkenan gakigik olan ABC ve DAB dik uggenleri asagi-
2 ! daki gibi giziliyor. Daha sonra elde edilen bolgelerden bi-
J 4 23|nx—cés_x —sinx n mavi renge boyaniyor
A
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
a
A) 2sinx + cosx B) 2cosx + sim
C) 2sinx D) sinx
E) cosx a B
C B
[AC] L [AB], [AD] L [DB] ve m(ACB) = m(DAC) = a
olduguna gdre, mavi bélgenin alaninin ABC lgcgeni-
nin alanina orani asagidakilerden hangisidir?
A) sina B) cos®a C) tanu
D) cota E) seca
2. 2sin®x — 1 . 1+tanx
cosx—sinx  tanx
itadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir?
A) sinx B) cosx C) tanx 5. cos(32—n-x )+sin( a+x)
. _— 3n ,
= sinx E)—sinx Sin(—2 +x)—cos( en—x)
itadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) cosx B) —1 C) cotx
D) tanx E)1
3. e ABC dik uggeninde
f [BA] L [AC]
!4 [AHLt[BC] 6. @ tan250° b. cot205° c. cos300°
L m(ABC) = x tir . J o S
- olduguna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?
B H C
A)c>a>b B)c>b>a C)b>a> ¢
|AH| = 4 cm olduguna gére, |BC| nin esiti asagidakiler- Dia>c>b E)a>b>c
den hangisidir?
A) 2(lanx + cotx)  B) 2v2tanx C) 2V2cotx
D) 4(tanx + cotx) E) 4(sinx + cosx)
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= Bir ABC uggeninin kenarlan arasinda
b2 + 3ac = (a + ¢)?
esithg bulunuyor.

Buna gére, m{EC) kac derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 120 E) 150
Kenarlan cakigik dort tane diizgiin altigenden olu-

san bal peteginde m(ABC)=a olduguna gére,

tana kagtir?
/3 3
A)£ B)ﬁ C)ﬁ D)ig’_ E)i
4 5 6 7 8

i Sekil I'de dikdortgen biciminde, bes kapagi ozdes dik-

8. i
aleens J13 e J13 c_‘.lértgen!er.den olusan elbise do!abln on yuzunun gorse-
I verilmigtir. Sekil 1I'de dolabin ki kapagi, dolap ile duz-
toplaminin degeri asagidakilerden hangisidir? lemsel olacak bigimde agiliyor
A
n n 2n 5n
A) — B) = C) D) m— E)n s
) 3 ) 5 ) 3 ) 6 ) 3 Bt (g
2 N
o & C B
Sekil | Sekil Ii m(ABC) = a°
Buna gore, tan o kactir?
2 3 4 6
A) — B) — C) — D)1 E) —
) 5 ) 5 ) 5 ) ) 5
9. f(x) = 3arctan(2x + 1) 12.,? pwRINER 8O | ABCD bir yamuk
A D
fonksiyonunun ters fonksiyonu asagidakilerden han- z [AD]/[BC]
gisidir? st 5 12 |AB| =5 cm
A) (x) = tan— B f ()= ———|  § IDC = 12 cm
3 2 |BC| - |AD| = 13
1 +tani 1 —tani m(BAD) = o
c) (x)= D) r1(x)= 3 Yukarida verilenlere gére, cos o kagtir?
3 4 5 6 8
A)—— B)-— C)-— D)-— E)-—
1+tan> =% 0w 9T Py Bg

1

BE)f (x)=




13. A ABC bir uggen
|AB|=5cm
al p
|AC[=Scm
5 6
|oc|=2|eD|
m(ﬁ))=a°
B D c m(DAC) =B’
Yukarida verilenlere gore, el kactir?
sinf3
1 2 3 4
A) — B) = C) =— D) — E) 1
) 5 ) 5 )5 ) 5 )

14. Asagidaki koordinat duzleminde y = a- sin (bx) fonksiyo-
nunun grafigr venlmstir

Ay

2’.”
E t = X
| \/
T
|

Buna gore, a + b toplami kagtir? (b > 0)

4 5 7
A)1 B) == C) =— D)2 E) =—
) )3 }3 ) )3
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15. Taniml oldukian araliklarda asagida verilen ifadelerden
kag tanesi dogrudur?

I. sin’x + cos2x = 1

I 1+ tanzx = secax
m. 1+ cotzx = coseczx
IV tanx - cotx =1

V. sinx-cosecx =1
A)1 B) 2 E)5

C)3 D) 4

16. Asagida y = f(x) fonksiyonunun grafigi veriimistir

AY
y = H(x)

K

Buna gore, f(k + 2) = 0 esitligini saglayan k gercel sa-
yilarinin toplamt kagtir?

A-3 B)-1 C)2 D)4 E)7

17. Asagida [-3, 4] arahginda tanimh f{x) fonksiyonunun
grahgi verlmistir

.lly

N

Buna gére, x - f(x) < 0 esitsizligini sadlayan x tam sa-
yilarinin toplami kactir?

A) -3 B) —1 C)o D)1 E)6
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18 Gercel sayilar kimesinde tamiml artan bir y = f(x) fonk- 2(0). Bir hareketlinin t. zamandaki hiz:

siyonunda V() =12 - 2t

f(-1)=4-2p fonksiyonu ile elde edilmektedir.

fy=p+19 Buna gére, hareketlinin 3 ve 5. saniyeler arasindaki
olduguna gére, p'nin alabilecedi en kiigilk tam say! ortalama degigim hizi kagtir?
degeri kactir? A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
A)—6  B)-4 C)-3 D) -2 E) —1

19. Gergel sayilarda tanimli y = f(x) fonksiyonu daima artan 21. Dik koordinat diizleminde, kése noktalar A(1, —10),

bir fonksiyondur. B(~5, 12) ve C(-9, -2) olan ABC iiggeni veriliyor.
y = f(x) fonksiyonunun [a, b] araliginda maksimum Buna gore, ABC liggeninin [BC] kenarina ait kena-
noktasi (3b — 4, —b + 3), olduguna gére, maksimum rortay uzunlugu kag birimdir?
s 5
degeri kagtir? M10 BB ©15  ©17  E)20
A-Z B— ©1 D> B2 Ad~10)
2 2 2

13

\l
— it ( ‘_Z)
B(=S.12) D("?;Sg -9
JADI2 = (1~(-3)) E #(~10=5) *
= ?Z-I-Jj"_

(ADI = 17




22. Asagidaki ABC lcgeninde A(0, 10), B(-4, 3) ve
C(8, =7) dir.

A (O,[D)

L()

()

D e
(2 e B
/ ) ] (gr_;})
|BD| = |DC| ve |AE| = |ED)] dir.
Buna gore, |AE| kag birimdir?
A) /35 B)6 C)V3% D) /38 @J@

[AE[F= (o-1)*+( to-4)?
(#€ =153

Dik koordinat diizleminde,
x-2y+1=0

2/ X+y+2 =0

doérularl bir A noktasinda kesismektedir.

23.

Buna gore, A noktasinin x ve y eksenine uzakliklari
toplami kag birimdir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 @2
Jx—}/ﬂ & o e B

y=+
/q{'“/f‘{)

2x+g4& O

SK:-S
=t
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24. Dik koordinat dizleminde, orijinden gegen bir d dog-
rusu, x = 5 ve y = =4 dogrulannin kesistigi noktadan
gegmektedir.

Buna gore, d dogrusunun denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A)Sx+4y =0 B)5x-4y=0
@4x+5y=0 D)4x -5y =0
E) 16x — 25y =0
(0/0) " :3_
(S/-L/) S
_o==t (x-0)
J 5
Y=
S
Ll?i-r{j:o

25. Dik koordinat dizleminde, orijinden gegen d,.d,ved,
dogrulan agagidaki sekilde verilmistir.

d,. d, ve d, dogrularinin egimleri sirasiyla m,, m, ve
m,, tar.

Buna goére; m,, m, ve m, arasindaki dogru siralama
asag@idakilerden hangisidir?

A)ym, <m, <m, C§3m1<m3<m2

<My D)m2<m3<m1

E)rr13<m2-<m1

C)m, <m
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26 Ay y = 4x 28
r y=2xX
D c
o |°
X o &
y = 3 X
0 Ba - Es mavi dikdértgenler ile koordinat dizleminde elde
3 3 6 X edilen yukandaki cergevede kirmizi bdlgenin alani
7 4 birimkaredir.
Yukaridaki koordinat diizleminde [AB] kenari Ox ek- Buna gdre, A noktasinin koordinatlari toplam
senine paralel olan ABCD dikdértgeninin B, C ve D kagtir?
2 P 1
kégeleri sirasiyla y ==X,y =2xve y = 4x dogrular A) % B) 1 C) -2?-’- @ E) %
Gzerindedir.
B noktasinin apsisi 6 olduguna gére, ABCD dik-
dértgeninin alani kac birimkaredir?
A)40 B)45 C)24 D)28 @o 29
27. y
\A
1-q
oo | »X
\, Dik koordinat sisteminde yesil boyall 7, pembe boyali
1, mavi boyal 1 adet esit 9 adet diizgin altigen veril-
migtir.
W B(3, 3) Pembe boyali diizgin altigenin K késesinin ordina-
| ey t1 7V3 olduguna gére, mavi boyal diizgiin altigenin
0 - K:( 2.0) = L kdsesinin apsisi kagtir?
b X L)
‘ \ 9 A) 443 -2 B) 2V3+2 C) 4V3+2
@ 10 E) 12
Yukaridaki koordinat dizleminde K(2, 0) noktasin-
dan gegen d dogrusu bir kdgesi B(3, 3) olan ABCD
karesinin alanini iki esit pargaya béliyor.
Buna gore, d dogrusunun denklemi asagidakiler- iy
icidie? 2.
e ik 30. x + 2y - 10 = 0 dogrusuna dik ve orijinden gegen
@ y=—0x+18 B)y= —8x+16 dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir?
-2x=0 B)y+x=0 C)y—4x=0
Cly=-7x+14 D)y=-10x + 20 D)y+6x=0 E)y-x=0
E)y=-3x+6
m=2 y-07 2(A~0)

«(20)
ZI (O/O?
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(Fizik : 10 - Kimya : 10 Biyoloji : 10)

1. Sdrtinmesi énemsiz bir ortamda K noktasindan ser-
best birakilan bir cisim L noktasindan v blydkliginde-
ki hiz ile gecip 3v blyukligundeki hiz ile yere garpiyor.

L\\ g'ﬁ\w\ tsg htg,

Ay +V:‘°""S 35
ha Yosn s
- - - . VI yer
+3V :SGMIS
h
Buna gére, h_‘ o?‘;nl kactir?
2 40
1 1 1 1
- — C) — D) — E)1
My B O D5 B

2. Ruzglin dogrusal bir yolda hareket eden K ve L araclari-
na ait hiz - zaman ve konum - zaman grafikleri Sekil | ve
Sekil ll'deki gibidir.

hiz (m/s)

——

A x =(0Cuny
e
0 10 zaman (s) zaman (s)
Sekil | i Sekil 1l
O - A%

s B

0 - 10 s zaman araliginda araglarin ortalama hizlari
esittir. “A\nu A\ Y
\M" K araci hizlanan, L araci sabit sabit hizli hareket
yapmistir.
0 - 10 s zaman araliginda araglar arasindaki uzakhk

artmistir. M}//"

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

2 1.

A) Yalniz | C) Yalniz Il

D)lvell

By Yalniz lI
E) llve il

3. Yerden yukari dogru disey v, hizi ile firlatilan bir cisim

_2tsre sonunda yere disUyor.

A konum

Buna gore, sekildeki I, II, lll grafiklerinden hangileri
cisme ait olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D)ivell B lvelll
_A 1CQ~M 1§
- Lo, R
6‘@9-; 0.t %
4. 2\0g X2(\Wo+/7). &
NN
A= {9, /0

X = 4150

4. Yerden 500 m ylkseklikten 100 m/s hizla ugan bir ugak
sekildeki konumdan gegerken bir paketi serbest birakiyor.

- = ,100m/s

500 m

Paket aracin kasasina distigine gore, x uzunlugu
ka¢ m'dir?

(g=10 m/sz. aracin boyutlari ve siirtiinmeler énemsizdir.)

A)500  B)750 C)850 D) 1000 B 1150



5. Sekil I'de v hizi ile disey yukar dogru atilan m ktleli

cismin M noktasina ulasana kadar gegen siredeki hiz -
zaman graﬁg‘i §ekil [I'deki gibidir.

A hiz (mvs) l

A1) 2s
! " é M v
Us i 25w
vi + 39w 0 zaman (s)
m .
\
Sekil | = 6O wA Sekil Il
Buna gore, cisim M _noktasinda iken yerden yiik-
sekligi kag m'dir?
(g = 10 m/is?)
B¥60 B)50 C)40 D) 30 E) 20

Vi g

L L " ~7

bt of 5 h

6. Ssirtinmelerin snemsiz oldugu bir ortamda kdtleleri

sirasi ile m, 2m, 2m olan K, L, M cisimleri, sekildeki
konumlarindan serbest birakiliyor.

2m
M
m 2
K L

yer

Buna gdére, agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) K cisminin yere carpma hizi, L'ninkine esittir.
B) M cisminin yere ¢arpma hizi, L'ninkinden biiyuiktr.

C) M cisminin yere diisme slresi, K'ninkinden bliyik-
tar.

@ K cisminin yere dilsme siresi, L'ninkinden biyuk-
tar.

E) K cisminin ivmesi, L'ninkine esgittir.
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7. K noktasindan serbest birakilan bir cisim L noktasin-
dan 20 m/s hizla gegip, yere carpiyor.

e K
IZ‘-‘
L'\ \ z 1-‘211 :

{
L\z%iﬁ“-ﬁhz zaw"s')‘/f
yer

Cismin havada kalma siresi 3 s olduguna gdre,
=

h
aged g‘&m kactir?

h, 15

8 5 4 5 4
AL B2 i D B
o )4 ﬁ\s "% )51

7 S
@"'&) =) ?| = :—y—
[
(‘E"'Z’r).—: ;.;') v
.Z::k
+

8 Duizgln dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin hiz
- zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore,
—t"Aracin (0 - t) arahgindaki ivmesi, (t - 2t) aralifinda-
kine esittir.

7 Aracin (0 - t) araligindaki yer degistirmesi, (t - 2t)
arahigindakine esittir.

T Arag t aninda yon degistirmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

@ yaniz Il

E) llve lll

A) Yalmz |
D) Ivell

C) Yalniz Ill



9. Dogrusal bir yolda t = 0 aninda yan yana olan K ve L
araclarinin hiz - zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Jrhlz
_ N+
. Axh_ il
K k==
0 » Zaman 'g_i:
sk /\* AX,_ % _24_-_

Buna gére,

\,I/Araq:larln aldlklar?yollar esit buyukluktedir.”-“* x >{
llﬂ\raglarm vmeleri esit buyukluktedir. /57 /

>
)H.’ Araclarin ortalama hizlan esittir. = AV = 9_5

AL
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | &Y lvell C)lvelll
D) Il ve I E) I, Il ve lll
10. K noktasindan sekildeki gibi v, ilk hiziyla yatay olarak
atilan cisim t slire sonunda diiseyden x kadar uzaktaki L
noktasina v hiziyla ¢arpiyor. 4 b
m X=Uo- &
ata _____ﬁp—»-cl" yatay
yatay = T\’ / a/ LZ
pVa
P
y) N : yer
d"‘%'a 4 y =1
U 2‘:(/:‘ +V -

Buna gore, cismin atilma hizi Vo artinlirsa t, x ve v
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz x B) Yaniz v
D) tve x

Bixvev

E)t. xvev

Periyodik sistemde yerleri gosterilen elementier-
le ilgili agagidaki yargilardan hangisi yanhigtir?

A) Enerji dizeyi sayilan esittir.
B) Degerlik elektron sayisi en biiyiik olan Z'dir.
C) X metal, Y ametal, Z soy gazdir.
D) Atom ¢api en biyik olan X'dir.
Ametalik 6zelligi en fazla olan element Z'dir.
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12. Al (Cr,0.), bilegigindeki krom (Cr) elementinin yiik-
seltgenme basamagi asagidaki seceneklerden hangi-
sinde dogru verilmistir ?

A) +1 B) +3 C)+4 D) +5 @E) #6
)
= =
o 2 LS
: Al 8
e b = —/a—
9 p =l
)L = -e’(:’
1757 14850 21005
X elementinin bitan iyonlasma enerijileri verilmigtir.
X elementine iligkin asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Degerlik elektron sayisi 2 dir. cul ¥
Cekirdek kitlesi 4 tir. e\ 1do %Q“\U)
C) Toprak alkali metalidir.
D) 2. periyot elementidir.
E) 2A grubundadir.
PN=n 2 72
2. 0 - W
14. = ——L— N‘O(
GATE
= 2,
AT
e »VmL) I - -
410 820 Z:) L’SCJ

27°C'a bulunan C,H, gazinin hacmi ile basinci gra-
fikteki gibi dedismektedir. g 4 Sl | O

Buna gére kapta ka¢ gram C,H, gaz1 bulunur?
(H:1.C:12)

@1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




15.

16.

@ Yalniz Il

17.

2 atm

6 atm 12 atm

2L 3L
Birbiriyle tepkimeye girmeyen sekildeki sistemde
bulunan gazlarin sicakliklar egittir.

Sicaklhk degistiriimeden musluklar agildiginda
son basing 5 atm olduguna goére V kag L'dir?

@1 E)5

B) 2 C)3 D)4

6.2 412U+ 2.8=5 (54

Yukaridaki sisteme,
1. Ayni sicaklikta musluktan Necon gazi eklemek -
Il. Ayni sicaklikta piston izerine agirik koymak L~
lll. Ayni sicakiikta He gazi eklemek _—
IV. Sicakligi yikseltmek —

islemlerinden hangileri ayrn ayn uygulandiginda He ga-
zinin basinci ilk duruma gore artar?

~

B) lvell
D) lvelV

C) livelll
E) llve IV

Ideal oldugu varsayilan X ve Y gazlarinin ayni kogullardaki
hacimleri Vy >V, dir.
Gazlarin kiitleleri esgit olduguna gore;

I. Ortalama kinetik enerjileri esittir. L~

Il. Y gazinin ortalama hizi, X'inkinden blyGktdr. s,
I1l. Mol katieleri X >Y dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

@ Yalniz |

—

B) Ivell
D) live il

C)lvell
E) IL1lvelll
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18. J"Mralekﬂl sayisi
A
L
Y
> Molekil hizi (m.s™")
Mol sayilar esit olan Ug farkh gazin ayni sicaklikta
belli bir anda molekil sayisi — molekdl hizi grafigi
verilmigtir. _
(et 57 (Ll
Buna gore;
I. Y gazinin ortalama difiizyon hizi digerlerinden
baydktar. |~
Il. A gazinin mol kitlesi digererinden diglktir. — j
lll. L gazinin sicakh@i artinlirsa grafigi Y gazinin
grafigine benzeyebilir.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Ive Il Chive
D) ll ve lll E) I, llvell
19. Fog
He, -
CH,, I Hava
Ne ' P,=1atm
@
Nzg
2V, 2 atm \' .
|deal piston

Sekildeki sistemde kaplar arasindaki musluk
acildiginda verilen gazlardan hangisi ilk énce

pistona ulasir?
(H: 1, He: 4, C: 12, N: 14, Ne: 20)

@ H, C)CH, D)Ne E)N,

H, wad

B) He

20). 25Br element atomunun temel hal elektron dagiiminda
bulunan en yiiksek enerjili orbitalinin, baskuantum sa-
yisi, agisal kuantum sayisi ve manyetik kuantum sayisi
hangi segcenekte dogru verilmistir?

n { mé
A) 3 1 +10-1
B) 3 1 0
C) 4 2 +2+10-1-2
@ 4 1 +10-1
E) 4 2 +10-1

O

It 72 27° 3¢ 3R (F 34°

ks



21. Hormonlarin salgilanmasi pozitif ve negatif geri bildirim-

lerle kontrol edilir. Bu sayede hormonun kandaki dlze-
yi dengede Kalir.

Buna gore,

. osmotik basincin artmasiyla ADH'in salgilanmasi

Il. tiroksin hormonunun hipofizi etkileyerek TSH salgi-
sinin azalmasi

oksitosin hormonunun salgllanmasiyla dogum sira-
sinda rahim kaslarinin kasiimasi

olaylanimin hangileri pozitif hangileri negatif geri bil-
dirime 6rnek verilebilir?

M.

Negatif Pozitif
A) | llve Il
®) [ I ve Il
C) Il ve lll [

D) lvell Il

E) I Ive ll

- Pedirif ' L ldvetor

‘" /"

i ?aQi*rd- ¢

|

9292 Goze gelen 151gin kinldi) yapilar agagidakilerin hangi-

sinde verilmigtir?
\Cf:n-r\.eq — ‘ ' L’.\r‘n\r-\g

ﬂbﬁ’( = 2- klr"n\g‘

A) Kornea - Iris

Kornea - Goz mercegi
C) lIris - Goz bebegi
D) Goz bebegi - Kornea
E) On oda - Arka oda

23. insanda goze gelen igik, - K ornea
I. g6z bebegi,
Il. gbz mercegi, G2 \
lll. camsi cisim, - bt re \
IV. kornea — Const €5
yapilarindan hangi sirayla gecerek ag tabakaya ula-
sir?
A) 1-lI-ll-V B) -1V C) l=I-Hv

D) V-1 =I-11-1l

e R e R e T e e,
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Kandaki kalsiyum mikiar

Normal-——-—-:;\- \:/—

Kandaki glikoz miktan

Normal;

Zaman Zaman

| ]
Yukaridaki grafiklerde, saghkl bir insanin kanindaki glikoz
ve kalsiyum dlizeyinin zamanla degisimleri gosterilmistir.
Buna gobre I. ve Il. grafiklerdeki, verilen maddelerin
kandaki miktarlarini normal diizeye getiren hormonlar
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A}  Glukagon insdilin

@ insiilin Parathormon
C) Kalsitonin Parathormon
D) Parathormon Adrenalin
E) Tiroksin Glukagon

Insshiny Kondals:

Q25O (T, grapit)
"B,Gf—a,}ik-l: kancak: Cat mibder
Aas3k . Pcf‘cdhnrni\ kemikden bog

Cat gears: éc@(udcrqt Normal
d..‘.‘&ejade-h‘m‘r.

8(-‘%& mil:"'r/“lm

25. insan viicudunda, hormonal bozukluklar sonu-
cu ortaya gikan;

I. kretenizm, (-},‘roi“' )‘\.Df/mu e/ 0
Il akromegali.CSTH- Cj—q%lr.\ qu' n-\a_&)
. tetani (Ftﬁc,\-f)norﬂ\of\ g4 .fqlgalcnmqu

hastaliklarindan hangileri, ilgili hormonun eksik
salinmasi sonucunda meydana gelir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

@l ve lll

E) llve lll



26. Saglikh bir insanda;
I.  bébreklerin uyanimas: ile suyun geri emiliminin artinimasi,

Il. deriye renk veren melanin pigmentinin olusumunun saglan-
masl,

rahim kaslannin kasiimasimt saglayarak dogumun kolaylas-
masi

olaylanndan hangilerini gergeklestiren hormonlar hipofiz
bezinden salgilanir?

.

C) Yalmz Il

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D)lvell @ Il ve Il

3= ADH (h\P Od—l-b‘a orka 1ok )'\)
-mskH (/i 7))
> @l’j‘.—)os,\,\ (}\ip%j_ﬁ-_fn &\n 1 /!)

I\

Nayel Vi i

D 1"'&

e R“Oku‘f\, am 'roas i+, 5+eroi*§
molels)

P(.Ok,.,\ :j“o'h olen Bluleason
tereksisn  ddaha Laysk fp"ldur.

E 4. homealn <4erojd iid
e Lo

27. Asagidainsan vucudunda bulunan bazi hormo
larina gore gruplandiriimigtir.

Hormonlar

Protein yapili Steroit yapil Aminoasit yapil
STH Aldosteron Adrenalin
Glukagon Kortizol Tiroksin
ADH Ostrojen Noradrenalin

Bu tabloya bakilarak,

I.  Hormonlarnn timu organik yapilidir.

Il.  Glukagon hormonu tiroksin hormonundan daha bu-
yOk bir yapiya sahiptir.

lll. Eseysel hormonlar protein yapilidir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

ve ll

A) Yalmz | B) Yalrmiz I

D) llve Il E) I ve Ill

m
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28. Bir hormonun hedef organa ait hiicreler disin-
daki hucreleri etkilememesi asagidakilerden
hangisi ile agiklanabilir?

A)

B

C)

Hormonlarnn kan yoluyla taginmasi
Hormonlarin, hedef hicrenin reseptor mole-
kllleri tarafindan algilanmasi
Hormonlann protein sentez mekanizmasini
harekete gegirerek etkinlik gdstermesi
Hormonlarin protein yapili olmasi
Hormonlann 6zel salg! bezleri tarafindan tre-
tilmesi
—[——J-or-r)«onb etk eéeo:@?
hocede re _—5¢‘0+3f"¢f —}-c'“c:d—t/\ﬁﬂ\
e a-tallall

D)
E)

bireyde, agnh kas kasiimalan, kramplar ve titremeler garulu-

yor. ((Pa~cdhra nren elr:ﬁ”r@i) (Tetam))

bireyde basincinin azaldigi ve derinin bronzlagtig géri-
IGyor. éj:q 5+¢> (A Qes£en e L’o’? H@D
jasohn els

bireyin idrannda glikoza rastlandigi ve sirekli acikma hissi
olustugu tespit ediliyor. é‘ eke~ hast

Yukanda verilen durumlarin ortaya gikmasinda, hangi hor-

monlarin yetersiz salgilanmasi neden olmus olabilir?

n

29. 1

2.

| 1]

%t‘;f" @ Parathormon Aldosteron insdlin
B) Insulin Parathormon Glukagon
C) Kalsitonin Oksitosin Adrenalin
D) insilin Aldosteron Kalsitonin
E) Parathormon Kalsitonin insdlin
(L
30. Saglkl bir bireyde kan glikozu normal degerin altina

distiginde vicutta bir dizi tepkime gergeklesir ve kan
glikozu normal degere getirilir. Bu strecte meydana ge-
len tepkimeler asa@ida verilmistir.

I.  Pankreasin a hucrelerinin uyariimasi _L

Il. Glikozun kana gecmesi L4

lll. Glukagonun salgilanmasig.

V.
Bu olaylarin gerceklesme sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A =V =1l-|
@i—!II—IV—I[
C) M-N-1v-1I
D) IV—Ill—1i—1
E) I-M-N-1V

Glikojenin hidroliz edilmesi 2 @l‘.lca;gm by GIJI@.{:D



